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МОЛОДІЖНІ ЦЕНТРИ ЯК ІНСТРУМЕНТ СОЦІАЛІЗАЦІЇ ТА 

РОЗВИТКУ ГРОМАД 

YOUTH CENTERS AS A SOCIALIZATION AND COMMUNITY 

DEVELOPMENT TOOL 

Молодь — це рушійна сила будь-якого суспільства. Однак, в Україні 

молоді люди стикаються з низкою серйозних проблем: від безробіття та 

соціальних негараздів до проблем зі здоров'ям і самореалізацією. Щоб розкрити 

весь потенціал молоді, необхідно переглянути підходи до молодіжної політики 

та створити нові можливості для самореалізації молодих людей. 

Розвиток молодіжного бізнесу є предметом наукових досліджень таких 

учених, як Стадник М. М., Удовиченко В. П., Павлюк В. В., Іваній О. та інші. 

Метою дослідження є оцінення ефективністі державної молодіжної 

політики в Україні, зокрема в частині розвитку молодіжного лідерства та 
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підтримки молодіжних ініціатив, та розробити пропозиції щодо її 

вдосконалення. 

Перш за все, слід зазначити, що молоддю особи віком від 14 до 35 років 

[1]. Залучення молоді до розвитку лідерства є важливим для позитивних змін у 

громадах. Ключові принципи включають орієнтацію на сильні сторони молоді, 

зміцнення її потенціалу та підтримку спільних досліджень і командної роботи. 

У контексті соціальної справедливості важливо активізувати голос молоді як 

учасників і ініціаторів змін, сприяючи соціальним трансформаціям. 

Стадник М. М., Удовиченко В. П., Павлюк В. В. зазначають [2], що одним 

із ключових чинників процесу сприяння ефективному залученню молоді та 

досягнення позитивних результатів є створення відповідного соціального 

простору. Таким чином, для успішної реалізації молодіжної політики в Україні 

необхідно створювати мережу молодіжних центрів, що відповідають 

європейським стандартам і забезпечують молоді різноманітні можливості для 

розвитку та самореалізації. 

Держава активно підтримує молодь у розвитку та реалізації свого 

потенціалу. У 2021 році була затверджена Національна молодіжна стратегія до 

2030 року, яка має на меті створення умов для розвитку молоді в Україні, 

забезпечення її конкурентоспроможності, активної участі в суспільному житті 

та внеску у прогрес країни як свідомих громадян. Стратегія запровадила нові 

підходи для розвитку молоді в Україні, враховучи аспекти, передбачені іншими 

документами: Цілями сталого розвитку України на період до 2030 року, 

молодіжними стратегіями та документами, що регламентують засади розвитку 

молодіжної політики ООН, Ради Європи та Європейського Союзу. Окрім того, 

вона врахувала демографічні, безпекові та економічні виклики, що зараз стоять 

перед державою та суспільством [3]. 

Мережа молодіжних центрів є важливим елементом цього середовища, 

оскільки саме в них молодь може розвивати свої лідерські якості. Наразі в 

Україні діють багато центрів та програм підтримки молоді, наприклад Youth 

and Development Initiative. Це міжнародна організація, що активно працює в 
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Україні та інших країнах, сприяючи розвитку молоді через реалізацію 

соціальних, освітніх та культурних проектів. Метою організації є підтримка 

активної участі молоді в соціальних процесах, розвитку громадянської 

відповідальності та сприяння сталому розвитку через залучення молодих людей 

до різних ініціатив. Організація пропонує освітні програми, можливості для 

міжнародного обміну, а також психологічну підтримку, щоб молодь могла 

реалізувати свій потенціал. Youth and Development Initiative є важливим рушієм 

зростання молодого покоління в Україні, надаючи молоді необхідні знання та 

можливості для того, щоб реалізувати свій потенціал, брати активну участь у 

житті суспільства та втілювати власні ідеї в життя. Це одна з організацій, яка 

працює на благо соціальної інтеграції та прогресу молоді, розвиваючи не лише 

професійні, але й соціальні навички. 

Основними принципами роботи молодіжних просторів мають стати 

орієнтація на потреби молоді, наявність мотивованого і кваліфікованого 

персоналу та ефективна комунікація з органами влади, іншими центрами та 

фахівцями. На рівні громад пріоритетними завданнями є використання 

малозавантажених об'єктів державної та комунальної власності для роботи з 

молоддю, стимулювання освітніх закладів до організації позанавчальної роботи 

з молоддю та впровадження лідерських компетентностей у навчальні програми, 

а також сприяння розвитку мережі відкритих молодіжних заходів, враховуючи 

географічні особливості та різноманіття активностей. 
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ВОЛОНТЕРСЬКИЙ РУХ ЯК ІНСТРУМЕНТ АКТИВІЗАЦІЇ МОЛОДІ У 

ГРОМАДАХ 

VOLUNTEER MOVEMENT AS A TOOL FOR YOUTH ACTIVATION IN 

COMMUNITIES 

Сучасні трансформаційні процеси в українському суспільстві, особливо в 

контексті воєнного стану, актуалізують питання розвитку молодіжної активності 

та соціальної відповідальності. Волонтерський рух постає ключовим 

механізмом залучення молоді до суспільно значущої діяльності, формування 

громадянської позиції та розвитку локальних спільнот. 

Наукові дослідження підтверджують, що волонтерство є потужним 

інструментом соціалізації та особистісного розвитку молоді. За результатами 

дослідження Українського центру соціальних досліджень імені Олександра 

Яременка, близько 37% молодих українців були залучені до волонтерської 

діяльності впродовж 2022-2023 років, що на 15% перевищує показники 

попередніх років [1]. 

Особливого значення волонтерський рух набуває в умовах воєнного часу. 

Молодь демонструє високий рівень патріотизму та готовності до соціальної 

допомоги. Дослідження Інституту соціології НАН України засвідчує, що 62% 

молодих людей вважають волонтерство ефективним способом підтримки 

держави та місцевих громад [2]. 
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